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Liebe Akteurinnen und Akteuere aus der Region 
Weimarer Land-Mittelthüringen, 
für die Leistungen des LEADER Managements für die 
RAG Weimarer Land-Mittelthüringen für den Zeitraum 
vom 01.03.2010 bis zum 31.12.2013 war eine europa-
weite Ausschreibung erforderlich. 
Im Ergebnis hat das Büro Helk Ilmplan GmbH Mellin-
gen den Zuschlag erhalten, so dass Frau Graupe wei-
terhin als LEADER Managerin für die Region zuständig 
ist (zu erreichen unter: Tel. 036453 / 86638 / E-mail: 
graupe@helk.de). 
 
Die bisherige Geschäftsstelle in der Umpferstedter 
Straße in Mellingen wurde aufgelöst. Die Geschäftsstel-
le der RAG wurde neu im Büro Helk Ilmplan GmbH ein-
gerichtet: 
 
Geschäftsstelle der RAG Weimarer Land-
Mittelthüringen e.V. 
Kupferstraße 1 
99441 Mellingen  
 
Unter der Adresse www.leader-rag-wei.de informiert die 
RAG Weimarer Land-Mittelthüringen e.V. über Projekte 
und Aktivitäten in der Region. Außerdem werden Hin-
weise zu Fördermöglichkeiten und Antragsfristen gege-
ben. Förderrichtlinien und Antragsformulare stehen als 
Download bereit.  
 
Freundliche Grüße 
Ihr LEADER Management  

 
 
 
Förderanträge für 2011 
Zur Vorbereitung der für das Jahr 2011 geplanten 
Maßnahmen  werden die Projektträger, wie z.B. Kom-
munen, Landwirtschaftsbetriebe, Vereine, Privatperso-
nen, gebeten, sich mit Ihren Ideen für gebietsübergrei-
fende, regional bedeutsame Projekte an das LEADER 
Management zu wenden. 
In diesem Zusammenhang wird auf das Inkrafttreten 
der geänderten Förderrichtlinie Integrierte Ländliche 
Entwicklung hingewiesen.  

 
 

Innovation im Eulensteinschen Hof 

 

Quelle: Herr Prof. Unangst (Eulensteinscher Hof e.V.) 

 
Mit seiner Idee der Energieerzeugung durch innovative 
Solarhybrid-Module hat der Verein Eulensteinscher Hof 
e.V. sich mit Unterstützung der RAG Weimarer Land-
Mittelthüringen e.V. an dem erstmalig durch das 
TMLFUN in Thüringen ausgelobten Wettbewerb Inno-
vative Projekte beteiligt und wurde als eines von 16 
Projekten in den Thüringer LEADER-Regionen prä-
miert.  
 
Damit erhält der Eulensteinsche Hof in 2010 zusätzli-
che Mittel für die Umsetzung des Vorhabens.  
 
Das geplante Vorhaben ist ein weiterer Schritt zur Sa-
nierung der Gesamtanlage und hat Referenz- und Pi-
lotcharakter für die Beheizung und Warmwasserversor-
gung eines diskontinuierlich genutzten Objektes unter 
denkmalpflegerischen Gesichtspunkten. 
 
 

 
 
von links:  
Herr Minister Reinholz (TMLFUN), Herr Bachmann und Herr Prof. 
Unangst (Eulensteinscher Hof e.V.) bei der Preisverleihung 
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TERMINE   

21. April 2010 
AG Fortschreibung der Regionalen  
Entwicklungsstrategie 
 
28. April 2010 
Vorstandssitzung 
Mitgliederversammlung 
Fachbeiratssitzung 

31. Mai 2010 
Regionalkonferenz 
15:00 Uhr im Eulensteinschen Hof in Hohlstedt 

 

 

Landgut Holzdorf  

 

Quelle: Architekturbüro Dr. Spindler, Erfurt 

Das Landgut Holzdorf sowie die Parkanlage ist eine 
denkmalwerte Gesamtanlage von hoher architektur- 
und gartenhistorischer Bedeutung. Die Gesamtanlage 
ist als Denkmalensemble ausgewiesen.  
Für die sanierungsbedürftigen Gebäude und die Ge-
samtanlage wird derzeit durch die Diakonie Landgut 
Holzdorf gGmbH ein generationenübergreifendes Ge-
samtkonzept entwickelt, das auch Gästen, Besuchern 
und Interessierten gleichermaßen Einblick in die Histo-
rie des Ortes und der Region bieten soll. 
Dabei soll unter Beachtung von funktionellen, gestalte-
rischen und denkmalpflegerischen Gesichtspunkten ei-
ne behutsame und wirtschaftliche Grundsanierung mit 
dem Ziel der nachhaltigen Nutzung der Gesamtanlage 
vorgenommen werden. Künftig soll die derzeitige Nut-
zung der Kindertagesstätte und der Fachschule für Al-
tenpflege um ein Altenpflegeheim für Demenzkranke 
wie auch geistig behinderte Alte ergänzt werden. 
 
Der Öffentlichkeit soll das Landgut durch Seminar- und 
Tagungsräume, Gastronomie, Beherbergungsmöglich-

keiten in unterschiedlicher Preiskategorie sowie durch 
die Herrichtung diverser Räume mit musealem Charak-
ter zugänglich sein. 
Für erste Sanierungsmaßnahmen liegen der RAG kon-
krete Förderanträge vor. 
 

Auf den Spuren der Ur-Ilm  

Die Vermittlung der geologischen Entwicklungsge-
schichte ist ein Anliegen des Zweckverbandes Wirt-
schaftsförderung des Nördlichen Weimarer Landes bei 
der geplanten Einrichtung geologischer Wanderwege 
im Nordkreis. Mit diesem Thema kann auf die günstigen 
landwirtschaftlichen Bewirtschaftungsgrundlagen, die 
Weinbautauglichkeit, historische Baustoffe und das 
damit verbundene Erscheinungsbild der alten Ortskerne 
sowie vieles andere mehr hingewiesen werden. Das 
Wandererlebnis wird mit einem bildenden Ansatz ver-
bunden.  
Gleichzeitig sollen die vorhandene touristische Infra-
struktur mit diesem Angebot ergänzt und so  die Ver-
weildauer der Touristen in der Region verlängert  wer-
den.  

Ein Weg wird die Spur der Ur-Ilm verfolgen und führt, 
ausgehend vom Weimarer Land über den Landkreis 
Sömmerda bis in den Burgenlandkreis, an geologi-
schen Besonderheiten vorbei. Bei der Ausgestaltung 
des Weges wird der Zweckverband durch den Geolo-
gen Herrn Braniek unterstützt. 

   

Anregungen - Infos 

Für Informationen, Hinweise und Anregungen zur Wei-
terentwicklung unserer Region können Sie uns gern te-
lefonisch oder per E-Mail kontaktieren.  Wir freuen uns 
auf Ihre Anregungen, Ideen und Fragen.  
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